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Hoy celebramos la Epifanía-llegada de los Reyes Magos. Pero, ¿quiénes eran estos antiguos visitantes en el Evangelio de Mateo? Los magos eran astrólogos o astrónomos. Eran personas, probablemente hombres, que miraban al cielo en busca de orientación. Creían que las formas específicas en que las estrellas y las constelaciones se alineaban predecían eventos y determinaban el curso de la vida de una persona. Eran comunes en el mundo antiguo. 

La celebración de estos visitantes de la Epifanía se remonta a la antigüedad. Ya en el año 400 d.C. hay obras de arte y manuscritos sobre los visitantes. Una iglesia en Palestina tiene frescos del año 400 d.C. que los representan como persas, probablemente porque Babilonia era el centro de la astronomía en el mundo antiguo. Hay manuscritos de la misma época con sus nombres y las edades en las que murieron. Allí estaba Melchor de piel clara, Casper de piel aceitunada y Baltasar de piel oscura. Estos nombres se quedaron. ¡Son tan ampliamente utilizados que el corrector ortográfico de Word los corrigió! 

El arte medieval y renacentista posterior los representó con características que influyeron en la forma en que la gente los veía. Melchor era de Persia, Gaspar de la India y Baltasar de Arabia. Sus nombres son diferentes en el cristianismo sirio, el cristianismo etíope y con los armenios. 

La Biblia habla de los magos en dos lugares. Tenemos la profecía que se encuentra en Isaías diciendo que las naciones lo reconocerán como luz del mundo y celebrarán trayendo dones. Este pasaje de Isaías podría estar hablando de Israel como un grupo de personas. Como cristianos, lo leemos como una profecía sobre Jesús y los Reyes Magos. 

Luego tenemos la lectura del Evangelio de hoy de Mateo. Dice: "Vinieron a Jerusalén sabios de Oriente". Continúa diciendo cómo podían leer las estrellas porque las seguían, y le rendían homenaje al niño con oro, incienso y mirra. La tradición nos dice que se convirtieron como seguidores de Jesús. Si bien no sabemos con certeza sus nombres o cuántos visitaron originalmente la Sagrada Familia, sabemos que un grupo de viajeros del este visitó la Sagrada Familia. 

La Epifanía marca el final de nuestra temporada navideña. En algunas culturas, especialmente en las latinas, la Epifanía se celebra con desfiles, parodias sobre los 3 reyes, roscones de reyes y, por supuesto, muchas fiestas. Para muchos latinos, la Epifanía simboliza la reunión de razas. Se cree que cada rey vino de un continente diferente. 

Quienesquiera que fueran los Reyes Magos y de donde vinieran, el evangelio de Mateo los incluye por el ejemplo que nos dan. Los Reyes Magos experimentaron la revelación de Dios en la estrella. Les mostró a dónde ir. Experimentaron a Dios en el niño Jesús. Experimentaron a Dios diciéndoles en un sueño que volvieran a casa de otra manera. Dios interrumpió sus vidas y les hizo cambiar de dirección. Me pregunto qué pensaron los Reyes Magos que encontrarían. Las señales que los llevaban a Jesús eran inusuales. ¿Esperaban encontrar a un Dios poderoso o aprender a aprovechar el poder de la estrella? 

No sabemos lo que esperaban, pero sabemos que su encuentro con Dios a través de la estrella, a través de Jesús y a través del sueño les hizo cambiar sus planes. Los encuentros con Dios frecuentemente nos hacen dar rodeos en nuestras vidas. Los desvíos proporcionan nuevos conocimientos y crecimiento. Los desvíos son con frecuencia las respuestas de Dios a nuestras oraciones, pero no siempre tomamos el desvío. Queremos quedarnos con lo que es cómodo. El cambio y no saber lo que se avecina da miedo. Sin embargo, esa es la historia de María, José y los Reyes Magos. Desvíos, interrupciones, gozo, asombro y gratitud por la forma en que Dios está obrando en nosotros y a través de nosotros. 

Nuestro mundo es impredecible en este momento. No sabemos lo que traerá este nuevo año, pero si nos mantenemos cerca de Dios a través de la oración, el estudio y la adoración, nuestro camino y nuestros desvíos serán revelados. Así que hoy recordamos a los Reyes Magos que escucharon a Dios y que tomaron los desvíos. 



